Demande d’équivalence : mode d’emploi
------------------------------------------------------
Quelle équivalence ?

----------------------

a) L’équivalence sera dite « ordinaire » si elle est demandée par une personne ou par un organisme habilité à dispenser la (les)formation(s) du secteur et qu’elle se rapporte à un titre délivré avant 2001 et consécutif à une formation dont les objectifs et les contenus sont ceux prévus par le décret en son art.5, dont la partie théorique s’élève à, au moins, 120h et dont l’expérience pratique est d’au moins, 150h pour les animateurs et 250h, pour les coordinateurs.  
Dans cette situation, l’équivalence est automatique et est délivrée par le Service de la Jeunesse sur présentation d’une copie du titre obtenu et de la description de la formation suivie.
b) L’équivalence sera dite « individuelle » si elle introduite auprès du Service de la Jeunesse en vue de faire reconnaître un parcours individuel.  Elle doit donc comprendre tous les éléments que le demandeur estime utiles pour expliquer et décrire son parcours et justifier sa demande.  Celle-ci doit au moins comprendre :
     -   un curriculum vitae (contenant les coordonnées précises de la personne);

· la copie des diplômes ou certificats obtenus dans l’Enseignement de la Communauté française ou de tout autre titre scolaire si la scolarité a été menée à l’étranger ;

· la description et les attestations de la (des) formation(s) à l’animation (et à la coordination, pour les demandes portant sur ce niveau de fonction) éventuellement suivie(s) par après, qu’elles se rapportent ou non au secteur des centres de vacances ;

· la description (tâches assurées et nombre d’heures prestées) de l’expérience utile dans le domaine de l’animation (et de la coordination pour les demandes portant sur ce niveau de fonction) des enfants et des jeunes, qu’elle ait été acquise en centres de vacances et/ou en dehors ; les attestations y afférentes doivent aussi être fournies. 

L’équivalence individuelle est octroyée ou refusée par une décision ministérielle qui se fonde sur une proposition de l’Administration, elle-même basée sur les avis de la sous-commission « Formation » de la Commission générale d’avis relative aux centres de vacances et de la Commission générale d’Avis. 

c) Cas particulier :

Les personnes désireuses d’obtenir une équivalence et détentrices du BAFA (Brevet d’Aptitude aux Fonctions d’Animateur) ou du BAFD (Brevet d’Aptitude aux Fonctions de Directeur) obtenus en France, introduisent leur demande d’équivalence au Service de La Jeunesse et obtiennent une équivalence automatique.

Service et personnes de contact :
--------------------------------------

Service de la Jeunesse du Ministère de la Fédération Wallonie-Bruxelles
Direction d’Administration de la Jeunesse et de l’Education permanente

Boulevard Léopold II, 44

1080 Bruxelles

Françoise Cremer : 02/413.24.75 
francoise.cremer@cfwb.be.

